

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Головчанської Вікторії Іванівни «Механізм стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка

01 жовтня 2025 року

1. Виконання освітньо-наукової програми

Здобувачка ступеня доктора філософії, аспірантка 4 курсу заочної форми навчання (надалі – Аспірантка) Головчанська Вікторія Іванівна у повному обсязі виконала індивідуальний навчальний план відповідно до освітньо-наукової програми аспірантури ДВНЗ «Ужгородський національний університет», що повністю відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеню доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 (зі змінами).

Аспірантка Головчанська В.І. в процесі виконання освітньо-наукової програми здобула глибокі ґрунтовні знання за фахом, в повній мірі опанувала чітко окреслений програмою обсяг загальнонаукових навичок та компетентностей, необхідних для реалізації послідовного обґрунтованого наукового дослідження, а також пов'язаних із формуванням у Аспірантки загальнонаукового світогляду та дотриманням норм професійної етики.

Аспірантка в повному обсязі оволоділа комплексом необхідних дослідницьких умінь та навичок, зокрема тих, які стосуються планування та формування дизайну дослідження, організації послідовності його виконання та безпосереднього проведення етапів у відповідності до попередньо сформульованих мети та завдання, застосування комплексну методів та технологій, в тому числі і комп'ютерно-інформаційних, необхідних для отримання, структурування, аналітичного опрацювання та синтезу даних, перевірки достовірно отриманих результатів, їх систематизації та категоризації.

Аспірантка в повній мірі оволоділа необхідними мовними компетентностями для репрезентації результатів власного наукового дослідження англійською мовою в усній та письмовій формах, а також для повного розуміння та глибокого якісно-кількісного аналізу іноземних джерел наукової літератури з подальшою формалізацією отриманих даних.

2. Виконання індивідуального плану наукової роботи (наукова складова освітньо-наукової програми)

Індивідуальний план наукової роботи Аспірантки Головчанської В.І. затверджений рішенням вченої ради економічного факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» (протокол № 2 від 07.11.2019 року).

Науковий керівник – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри економіки, підприємництва та торгівлі економічного факультету ДВНЗ «УжНУ» Молнар Олександр Сергійович.

Термін виконання роботи: 2019-2025 роки.

Аспірантка Головчанська В.І. послідовно виконала усі розділи затвердженого індивідуального плану наукової роботи у чітко встановлені терміни, що було підтверджено результатами обговорення відповідних проміжних, піврічних та річних звітів на засіданнях кафедри та Вченої ради економічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Дослідження проведені Аспіранткою у чітко визначені терміни згідно затвердженого плану та графіку, в повному обсязі і у відповідності до основних стандартів та норм із застосуванням сучасних комп'ютерно-інформаційних підходів для статистичного аналізу даних.

3. Актуальність теми дослідження

Транскордонне співробітництво на сучасному етапі трансформації української державності виступає ключовим інструментом інтеграції прикордонних регіонів до європейського простору та забезпечення стабільного соціально-економічного розвитку. В умовах реалізації Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом (ЄС) зростає значення ефективного використання інструментів транскордонного співробітництва як платформи для обміну ресурсами, інституційного зміцнення місцевого самоврядування, реалізації спільних інвестиційних і гуманітарних проєктів, а також забезпечення цілісного просторового розвитку регіонів.

Особливої актуальності набуває необхідність вдосконалення організаційно-економічного механізму функціонування транскордонного співробітництва в умовах зростання викликів, пов'язаних із безпековими загрозами, поствоєнною відбудовою прикордонних територій та потребою у забезпеченні доступу до інструментів фінансової підтримки ЄС. З огляду на обмеженість внутрішніх ресурсів, територіальні громади прикордонних регіонів змушені шукати нові форми кооперації з європейськими партнерами, орієнтуючись на стандарти та підходи, сформовані в європейській практиці транскордонного співробітництва. Це потребує концептуального оновлення національних механізмів планування, фінансування, інституційного забезпечення та моніторингу транскордонного співробітництва.

Незважаючи на наявність окремих аналітичних напрацювань, досі відсутня цілісна структура механізму стимулювання транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції, яка б враховувала інституційні, фінансові та регіональні аспекти з урахуванням сучасних умов розвитку України. Саме це визначає необхідність дослідження процесів трансформації організаційно-економічного інструментарію транскордонного співробітництва та пошуку шляхів його адаптації до вимог європейського простору і потреб українських громад.

Приймаючи до уваги вищенаведене можна резюмувати, що тема дисертаційного дослідження Аспірантки Головчанської В.І. є аргументованою, практично та науково значущою і полягає у вирішенні актуального завдання, що

орієнтоване на вдосконалення механізму стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції України шляхом оцінювання інституційного та фінансово-організаційного забезпечення, а також формування практичних інструментів підвищення ефективності цього процесу.

4. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами

Дослідження проводилося відповідно до плану науково-дослідних робіт, що виконувалися в ДВНЗ «Ужгородський національний університет», зокрема «Інноваційно-інвестиційні засади стійкого розвитку базових галузей національного господарства в умовах євроінтеграції» (2019–2023 рр., ДР 0119U101945) та «Сучасні виклики розвитку територіальних економічних систем» (2024–2028 рр., ДР 0124U003247).

5. Формулювання наукового завдання (проблеми), нове розв'язання якого отримано в дисертації

У дисертаційній роботі наведено нове вирішення наукового завдання, що полягає у поглибленні теоретико-методичних та практичних інструментів вдосконалення організаційно-економічного механізму стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в системі регіонального розвитку прикордонних територій України.

6. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом та їх новизна

Аспіранткою Головчанською В.І. на основі отриманих результатів дослідження удосконалено: методичні підходи до визначення сутності механізму стимулювання розвитку транскордонного співробітництва, який, на відміну від наявних, розглядається як системна сукупність взаємопов'язаних організаційно-економічних, інституційних і фінансових елементів, інтегрованих у просторову структуру прикордонних регіонів з урахуванням викликів євроінтеграції, безпекових загроз і новітніх викликів відбудови; концептуальні підходи до обґрунтування ефективності програм транскордонного співробітництва як інструменту соціально-економічного розвитку прикордонних регіонів, які, на відміну від існуючих, базуються на активному залученні місцевих органів влади та громадських організацій до проєктного управління, що забезпечує узгодженість інтересів стейкхолдерів, підвищує рівень міжінституційної координації, а також оптимізує розподіл фінансових ресурсів через механізми зовнішнього грантового фінансування та внутрішнього співфінансування. Такий підхід сприяє ефективнішому освоєнню міжнародної фінансової допомоги, активізації місцевого інвестиційного потенціалу та зміцненню фінансової стійкості транскордонних проєктів у довгостроковій перспективі; системний підхід до застосування концепції смарт-спеціалізації в контексті транскордонного співробітництва, яка, на відміну від традиційних інструментів регіонального розвитку, сприяє ідентифікації унікальних конкурентних переваг прикордонних регіонів, формуванню інноваційних

кластерів, залученню міжнародних ресурсів та побудові партнерських мереж за принципом спільної цінності. Запропоновано механізм інтеграції смарт-спеціалізації у стратегічне планування транскордонного співробітництва, що включає цифрову діагностику регіонального потенціалу, інструменти координації інвестиційних потоків і системи моніторингу результативності реалізованих проєктів, що дозволяє забезпечити сталий розвиток прикордонних територій відповідно до європейських стандартів і принципів інноваційно-орієнтованої політики; концептуальні та структурні елементи фінансово-організаційного механізму транскордонного співробітництва шляхом інтеграції функціональних модулів в єдину адаптивну модель, яка, на відміну від існуючих підходів, забезпечує поєднання інституційної багатосуб'єктності, фінансової мультиінструментальності та нормативно-правової гармонізації в умовах зростаючої політичної та економічної турбулентності. На основі цього запропоновано інноваційну архітектуру механізму на основі принципу динамічного модульного зв'язку, згідно з яким кожен модуль – інституційний, ресурсний, стратегічний, аналітичний і нормативний – функціонує у взаємозалежному середовищі зі зворотними зв'язками, що дозволяє досягти високого рівня синергії між усіма компонентами. Такий підхід формує системну гнучкість і ефективність управління транскордонними процесами, з урахуванням зовнішніх загроз – війни, інфраструктурної деструкції, демографічного навантаження, – і створює підґрунтя для сталого функціонування транскордонного простору відповідно до стандартів і стратегічних орієнтирів європейської інтеграції.

Внаслідок проведеного Аспіранткою Головчанською В.І. дослідження набули подальшого розвитку: теоретико-методичні підходи до формування фінансово-організаційного механізму забезпечення транскордонного співробітництва шляхом об'єднання чотирьох взаємодоповнюючих концептів – системного, міждисциплінарного, стратегічного та інституціонально-еволюційного, які в сукупності формують цілісну парадигму управління транскордонними процесами. Такий інтегративний підхід забезпечує структурну узгодженість елементів співпраці, міжсекторальну взаємодію учасників, довгострокову результативність ініціатив і здатність механізму адаптуватися до викликів зовнішнього середовища в умовах євроінтеграційних трансформацій; інструментарій організаційно-економічного забезпечення транскордонного співробітництва, що, на відміну від традиційних підходів, включає діагностику бар'єрів співпраці, механізми фінансового стимулювання за участі європейських програм, механізми партнерства, а також адаптаційні моделі застосування міжмуніципального та міжрегіонального співробітництва у трансформованих умовах прикордонних регіонів; класифікація чинників впливу на ефективність транскордонного співробітництва, яка доповнена параметрами воєнного часу, ризик-орієнтованими підходами до оцінки інституційного середовища, а також впливом адаптивних політик прикордонних громад у межах євроінтеграційного курсу України; систематизація європейського досвіду транскордонного співробітництва, що розширена аналізом впливу нової політики згуртованості ЄС на розвиток суміжних українських територій, з акцентом на

трансформаційний потенціал прикордонних структур, роль агенцій регіонального розвитку та впровадження індикативних планів розвитку згідно з принципами добросусідства і спільного управління; наукові обґрунтування інструментарію організаційно-економічних механізмів у частині забезпечення транскордонного співробітництва: створення координаційних рад із представників влади, бізнесу, громадськості та євро регіонів, впровадження порталів із функціями роботи в режимі реального часу, а також використання інструментів стрес-тестування, прогнозування на основі штучного інтелекту та страхування від геополітичних ризиків, які дозволять забезпечити гнучкість, прозорість і стійкість організаційно-економічного механізму транскордонного співробітництва в умовах зростаючої турбулентності зовнішнього середовища.

7. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються.

Наукові положення, висновки та практичні рекомендації, викладені у дисертації Аспірантки Головчанської В.І. є достовірними та аргументованими, що забезпечує достатню кількість аналітичного матеріалу. Це дозволило запропонувати напрями вдосконалення організаційно-економічного механізму стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в системі регіонального розвитку прикордонних територій.

Процес дослідження структурований логічно та коректно з методичної точки зору, у відповідності до попередньо сформульованої мети та завдання, забезпечуючи послідовний характер зв'язку результатів, отриманих на різних етапах роботи. Саме такий підхід забезпечив відповідність висновків поставленим завданням. Наведені в дисертації таблиці та рисунки розміщені логічно по тексту роботи, з яким вони безпосередньо пов'язані та доповнюють його.

Методологічну основу дисертаційної роботи формують такі загальнонаукові і спеціальні методи: діалектичний метод для виявлення взаємозв'язків між складовими механізму транскордонного співробітництва; методи аналізу та синтезу – для осмислення змісту організаційно-економічних процесів транскордонної взаємодії; індуктивний та дедуктивний підходи – для формування висновків на основі емпіричних спостережень і теоретичних узагальнень; метод структурно-функціонального аналізу – для вивчення інституційної архітектури транскордонного співробітництва; економіко-статистичний аналіз – для оцінки фінансових параметрів співробітництва; порівняльний метод – для вивчення досвіду ЄС у сфері транскордонного співробітництва; метод експертних оцінок – для верифікації висунутих пропозицій.

Вищенаведене свідчить, що наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані у дисертаційному дослідженні Аспіранткою Головчанською В.І. є обґрунтованими, достовірними та підтвердженими як теоретичними положеннями, так і значним обсягом фактичного матеріалу.

8. Наукове та практичне значення дисертаційної роботи.

Теоретичне значення одержаних результатів полягає в отриманні в ході виконання дисертаційної роботи даних, що транскордонне співробітництво слугує механізмом реалізації стратегічних пріоритетів державної регіональної політики, поглиблює інтеграційні зв'язки між прикордонними територіями суміжних держав та створює умови для формування єдиного економічного простору. Визначено, що сучасне транскордонне співробітництво функціонує як багаторівнева система інституційної та неінституційної взаємодії між органами місцевого самоврядування, бізнесом, громадськими організаціями та державними установами, з метою вирішення спільних соціально-економічних, екологічних та культурних завдань. У дослідженні проаналізовано еволюцію підходів до формування транскордонного співробітництва в Україні, зокрема в умовах постсоціалістичної трансформації та зростання ролі регіонального компонента у зовнішній політиці. Окреслено наукові підходи до трактування поняття транскордонного співробітництва, його інституційних форм, а також ролі єврорегіональних структур. Доведено, що економічна сутність транскордонного співробітництва полягає у створенні синергійних ефектів на основі кооперації ресурсів, розвитку транскордонних кластерів, формування інноваційної інфраструктури та залучення інвестицій. Визначено модель транскордонного економічного кластера як ефективну структуру взаємодії бізнесу, влади, науки й громадянського суспільства. Систематизовано основні переваги транскордонного співробітництва – від зростання економічної активності до поліпшення інфраструктури та інтеграції до європейських ринків. Водночас виявлено низку бар'єрів, серед яких: нормативно-правові розбіжності, бюрократичні обмеження, слабка інституційна спроможність та нестача фінансових ресурсів. Обґрунтовано необхідність реформування механізмів управління транскордонного співробітництва, уніфікації законодавства, розвитку фінансових інструментів та залучення громадськості до прийняття рішень. Зроблено висновок, що транскордонне співробітництво є ключовою передумовою сталого розвитку прикордонних регіонів і потребує інтегрованого стратегічного підходу в контексті загальнодержавної та європейської регіональної політики.

Розкрито генезис і трансформацію транскордонної взаємодії, починаючи з періоду після Другої світової війни, коли транскордонне співробітництво формувалося як відповідь на виклики політичної та соціально-економічної фрагментації континенту. Особливу увагу приділено становленню перших єврорегіонів як початкової форми інституціоналізації транскордонної взаємодії між регіонами суміжних держав. Проаналізовано правові документи, зокрема Рамкову конвенцію Ради Європи 1980 року та Європейську хартію місцевого самоврядування, які стали фундаментом для легітимізації транскордонної співпраці на рівні місцевих органів влади. У дослідженні наголошується на важливості програми Interreg, яка з моменту її заснування в 1990 році стала рушієм практичної реалізації проєктів співпраці між регіонами країн ЄС та третіх країн. Дисертанткою досліджено динаміку трансформації форм співпраці: від традиційних єврорегіонів до створення Європейських об'єднань територіального

співробітництва (ЄОТС), які наділені правосуб'єктністю та мають змогу реалізовувати широке коло завдань у сфері розвитку транскордонних територій. Здійснено оцінку ролі макрорегіональних стратегій як інструментів міждержавної координації з урахуванням специфіки регіонів Балтійського моря, Дунайського басейну, Альпійського простору та Адріатично-Іонічного регіону. Досліджено також механізми Європейської політики сусідства, що інтегрує транскордонну співпрацю з країнами, які не є членами Європейського Союзу (ЄС), зокрема на прикладі України. Проаналізовано інструменти фінансового забезпечення, включаючи Європейський інструмент сусідства та новітній Інструмент сусідства, розвитку та міжнародного співробітництва (NDICI), які стали основою фінансування транскордонних ініціатив у рамках Interreg. Обґрунтовано значення транскордонних кластерів, індустриальних парків та стратегій смарт-спеціалізації як прогресивних економічних форм співпраці. Виокремлено інституційно-правові та економіко-організаційні чинники, які сприяли формуванню синергії між прикордонними регіонами, підвищенню їх конкурентоспроможності та інтеграції в загальноєвропейський простір. Особлива увага зосереджена на процесах інтернаціоналізації кластерної політики ЄС та підтримці транскордонної кооперації малих і середніх підприємств у межах програми COSME. Доведено, що сучасне транскордонне співробітництво в ЄС є багатовекторною, гнучкою та інституціоналізованою формою регіональної взаємодії, здатною адаптуватися до викликів глобалізації, політичної дестабілізації, міграційної кризи та кліматичних змін.

Проаналізовано європейський досвід транскордонного співробітництва як складову регіональної політики ЄС, що відіграє ключову роль у забезпеченні збалансованого просторового розвитку, економічної інтеграції та соціальної згуртованості на прикордонних територіях. Узагальнено етапи становлення транскордонної взаємодії. Окреслено зміст і функціонування ключових програм ЄС, таких як Interreg, Європейська політика сусідства, ENPI та NDICI, що є ефективними інструментами фінансування транскордонних ініціатив, спрямованих на інфраструктурний розвиток, охорону довкілля, посилення економічної інтеграції та міжкультурну співпрацю. Визначено інституційні моделі управління транскордонною співпрацею, що включають транскордонні агенції, партнерські проекти, міжнародні асоціації та мережі, які сприяють стратегічному плануванню, обміну ресурсами та спільному вирішенню локальних проблем. Досвід функціонування цих моделей доводить важливість участі різних стейкхолдерів – від центральних і регіональних органів влади до громадянського суспільства й академічних кіл – у формуванні ефективних транскордонних стратегій. Висвітлено фінансово-економічні аспекти співпраці, зокрема роль європейських фондів і програм у реалізації проектів, що забезпечують сталий розвиток прикордонних регіонів. Аргументовано, що впровадження європейських практик транскордонного співробітництва в Україні є необхідною умовою для її інтеграції в просторові, економічні та безпекові структури ЄС, особливо в умовах післявоєнного відновлення. Зазначено, що активізація транскордонного партнерства може сприяти зміцненню екологічної безпеки, розвитку кластерних ініціатив, залученню

іноземних інвестицій і створенню нових економічних можливостей для регіонів, що межують із країнами-членами ЄС.

Практичне значення отриманих результатів полягає у прикладній спрямованості основних ідей, положень та інструментів, розроблених у межах дослідження механізму стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції. Запропоновані концептуальні підходи і методичні рекомендації можуть бути використані органами державної влади, органами місцевого самоврядування прикордонних регіонів, єврорегіональними структурами, а також інституціями регіонального розвитку при розробці стратегій транскордонного партнерства. Серед ключових практичних результатів слід виокремити: системну модель удосконалення організаційно-економічного механізму транскордонного співробітництва; аналітичні інструменти для оцінювання фінансово-інституційного забезпечення транскордонної взаємодії; логіко-структурний підхід до формування ефективної моделі залучення ресурсів у прикордонні регіони в контексті реалізації європейських програм та ініціатив; обґрунтування пріоритетних напрямів розвитку транскордонної співпраці з урахуванням сучасних викликів інтеграційних процесів, безпекових ризиків і потреб післявоєнної відбудови.

Новизна та важливість теоретичних і практичних результатів дисертації підтверджено їх застосуванням у діяльності низки установ: Департаменті економічної політики Львівської обласної військової адміністрації (довідка № 1-52/659 від 09.12.2024 р.); Тернопільській військовій обласній адміністрації (довідка № 02-47/10 від 02.01.2025 р.); Департаменті економічного та регіонального розвитку Закарпатської обласної військової адміністрації (довідка № Г-1/01-09/1 від 27.05.2025 р.), а також у навчальному процесі Ужгородського національного університету Міністерства освіти і науки України (довідка № 1607/01-14 від 25.05.2025 р.).

9. Оцінка мови та стилю

Аспірантка Головчанська В.І. продемонструвала належне володіння науковим стилем. Логічна структура дисертації дала змогу Аспірантці послідовно викласти свої спостереження та переконливо їх аргументувати. Дисертація засвідчила високий рівень фахової підготовки Аспірантки, коректне оперування спеціалізованою термінологією, зв'язність у постановці та обґрунтуванні тверджень.

10. Відповідність діючим вимогам щодо оформлення дисертації

Дисертаційна робота Аспірантки Головчанської В.І. на тему «Механізм стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції» є завершеною науковою працею, яка за глибиною проведеного дослідження, його актуальністю, новизною, теоретичним та практичним значеннями отриманих результатів, змістом, обсягом та оформленням відповідає вимогам встановленим до дисертації на здобуття наукового ступеня доктора

філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

Дисертаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків викладених на 257 сторінках друкованого тексту. Матеріали дисертації містять 12 таблиць, 25 рисунків, 6 додатків. Список використаних джерел із 199 найменувань.

11. Відповідність змісту дисертації спеціальності, з якої вона подається до захисту

Дисертація «Механізм стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції» повністю відповідає паспорту спеціальності на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

12. Зауваження та рекомендації

В ході написання дисертаційної роботи Аспіранткою були враховані абсолютно усі зауваження та рекомендації надані науково-педагогічними працівниками кафедри економіки, підприємництва та торгівлі ДВНЗ «Ужгородський національний університет» в процесі попередніх обговорень роботи під час проміжних, піврічних та річних звітів Аспірантки на засіданнях кафедри. Відмічені зауваження та побажання носять суто рекомендаційно-консультативний характер і в жодній мірі не впливають на загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи, а також не зменшують рівнів її наукової новизни та практичної значимості, і відтак не є перешкодою для її подання в разову спеціалізовану вчену раду для офіційного захисту.

13. Відповідність дисертації вимогам, передбаченим Наказом Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017р. (зі змінами та доповненнями)

Дисертаційна робота Головачанської Вікторії Іванівни на тему «Механізм стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції» повністю відповідає вимогам Наказу Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами та доповненнями).

14. Кількість наукових публікацій, повнота опублікування результатів дисертації та особистий внесок здобувача до всіх наукових публікацій, опублікованих співавторами та зарахованих за темою дисертації.

Основні наукові результати дисертаційної роботи висвітлені у публікаціях та розкривають її основний зміст. Основні положення дисертації, які є особистим доробком автора, викладено у 8 наукових працях, з яких: 5 статей у наукових фахових виданнях України, внесених до реєстру міжнародних наукометричних баз та 3 праці апробаційного характеру. Загальним обсяг публікацій – 3,94 д.а., з яких особисто здобувачеві належить 3,90 д.а.

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

1. Головчанська В. І. Програмне та фінансове забезпечення транскордонного співробітництва Закарпатської області в умовах євроінтеграції. *Актуальні проблеми інноваційної економіки та права*. 2024. № 5. С. 119-123. <https://doi.org/10.36887/2524-0455-2024-5-23> – 0,67 д.а.

2. Головчанська В. І. Європейський досвід транскордонного співробітництва: перспективи імплементації в Україні. *Регіональна економіка*. 2024. №4(114). С. 137-145. DOI: <https://doi.org/10.36818/1562-0905-2024-4-15> – 0,72 д.а.

3. Головчанська В. І. Концептуальні засади формування фінансово-організаційного механізму транскордонного співробітництва в умовах європейської інтеграції України. *Український журнал прикладної економіки та техніки*. 2025. Том 10. № 1. С. 399 – 404. <https://doi.org/10.36887/2415-8453-2025-1-69> – 0,64 д.а.

4. Головчанська В. І. Напрями підвищення ефективності транскордонного співробітництва. *Регіональна економіка*. 2025. №1(115). С. 59-69. DOI: <https://doi.org/10.36818/1562-0905-2025-1-5> – 0,67 д.а.

5. Головчанська В.І. Організаційно-фінансове забезпечення транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції та регіонального розвитку: досвід Закарпатської області. *Herald of Khmelnytskyi National University. Economic Sciences*. 2025. №340(2). С. 661-668. <https://doi.org/10.31891/2307-5740-2025-340-105>. – 0,79 д.а.

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

1. Головчанська В. І. Інструментарій організаційно-економічного механізму транскордонного співробітництва. Матеріали VI Міжнародної наукової конференції «Інформаційні та інноваційні технології в XXI столітті»; Вересень 19–20. Катовіце: Сілезька Академія. 2023. С. 48-49. – 0,15 д.а.

2. Головчанська В. І. Концептуальні засади розвитку транскордонного співробітництва. Матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції «Інноваційні технології у розвитку сучасного суспільства» 10–11 жовтня 2024 року. Навчально-науковий Інститут просторового планування та перспективних технологій Національного університету «Львівська політехніка». Львів. 2024. С. 71-72. URL: <https://ipptlpnu.herokuapp.com/about?section=61518b7f9385ed0004c55d7b>. – 0,15 д.а.

3. Молнар О.С., Головчанська В. І. Моделі транскордонного співробітництва: кращі практики Європи у галузі управління. Матеріали IX Всеукраїнської науково-практичної конференції «Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: виклики глобалізації та регіональні аспекти», 4 грудня 2024 р. ДВНЗ «УжНУ». 2024. С. 58-59. – 0,15 д.а. *Особистий внесок: обґрунтовано особливості розвитку моделей транскордонного співробітництва.* – 0,11 д.а.

15. Результати перевірки роботи на академічний плагіат

Перевірка дисертаційної роботи проводилася сертифікованою програмою StrikePlagiarism.com. У ході перевірки дисертації запозичень матеріалу без посилання на відповідне джерело не виявлено. Виявлені за допомогою програми StrikePlagiarism.com текстові співпадіння (цитування) мають посилання на відповідні першоджерела, внесені до списку використаної літератури. Запозичення (співпадіння) в тексті не мають ознак плагіату. Подані до захисту наукові матеріали є власним напрацюванням Аспірантки, текст дисертації є оригінальним. Робота визнається самостійною та рекомендується бути допущеною до захисту.

Положення дисертації апробовано на засіданні кафедри економіки, підприємництва та торгівлі (протокол № 3 від 01.10.2025 р.). За результатами засідання ухвалено затвердити позитивний висновок про наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів та рекомендувати до захисту в спеціалізованій вченій раді дисертаційну роботу Головчанської Вікторії Іванівни на тему «Механізм стимулювання розвитку транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

Головуючий на засіданні
к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки,
підприємництва та торгівлі
ДВНЗ «УжНУ»

Євгенія ПАЛІЙЧУК

Підпис к.е.н., доц. Палійчук Є.С.
засвідчую
Вчений секретар ДВНЗ «УжНУ»



Олена МЕЛЬНИК